

香港童軍總會昨日舉行年度大會操，行政長官李家超以香港童軍總領袖的身份出席大會操，檢閱1.3萬名童軍的表現，在場見證童軍覆誓，以履行童軍服務社會的使命。李家超在活動上致辭時表示，青年是香港未來的主人翁，政府要為青年的成長成才開拓更多空間和發展機會，讓他們發揮所長，成為推動社會發展的生力軍，繼而貢獻香港、國家以至全世界，期望香港童軍總會繼續與政府攜手合作，支持政府的青年發展工作。

●香港文匯報記者 子京、王俊傑

李家超與童軍總會副贊助人馬道立、香港童軍總會總監黎偉生等出席檢閱儀式。其間，1.3萬名童軍在李家超的見證下進行覆誓，優異旗團、模範童軍、步操隊伍及樂隊依次向主禮嘉賓敬禮，會上並嘉許了7名模範童軍、984個表現優異童軍旅團。

李家超致辭時表示，香港童軍總會是香港規模最大的青少年制服團體，青少年成員超過3.4萬人。他稱讚上萬名童軍在升旗儀式和中式步操中活力充沛、有抱負，體現出團隊精神與凝聚力，又提到總會一直推動青少年的教育工作，透過多元化的訓練，以及參與本地、內地和國際活動，加深年輕人的家國情懷和國際視野。

提供多元化設施場地 促進青年匯聚交流

他提到，他在新一份施政報告中提出一系列措施，培育香港年輕人才，加強支援青年發展，包括政府會在啟德設立青年驛站旅舍、青年文化藝術交流空間等設施，另外亦會在南昌社區中心設置連青人網絡實體互動平台，提供活動和表演空間，期望通過為年輕人提供多元化的設施和場地，促進青年匯聚交流、發展個人潛能。

「特區政府亦全力為青年提供多元出路，培育他們成為愛國愛港、具備世界視野和專業技能、有抱負和具正向思維的新一代。」李家超說，政府會在中小學和專上院校積極推動STEAM（科學、科技、工程、藝術和數學）教育，培養青年的創科知識。施政報告公布，政府會成立「數字教育策略發展督導委員會」，亦會更新初中科學的課程，並支援教師使用人工智能教學。

李家超表示，特區政府正全力落實青年發展藍圖提出的超過160項具體行動和措施，以及在去年提出的接近60項新措施，全方位回應青年的發展需要，至今已經完成了當中接近80項。他亦鼓勵童軍成員繼續實踐童軍誓詞，遵行規律、幫助別人、對國家盡責任，早日成長為可堪大任的棟樑之才，為建設美好香港、實現民族復興積極貢獻力量。

今年大會操以「使命同行 March On, Our Mission」為主題，大會特別安排各地域派出隊伍，以中式隊列參與檢閱儀式。除了香港童軍樂隊演奏傳統童軍樂曲之外，今年表演節目更以音樂小劇場形式介紹童軍日常參與的各項服務，展示童軍服務既精彩又多元化的一面，從而鼓勵成員繼續履行童軍使命。

出席香港童軍年度大會操 見證1.3萬童軍覆誓 特首：拓青年發展空間 為國為港獻力



●行政長官李家超昨日出席香港童軍大會操2024，檢閱1.3萬名童軍的表現，在場見證童軍覆誓。

陳國基：推動青年成長 培育助力社會發展生力軍



●陳國基出席香港基督少年軍2024年創辦人紀念日大會操暨感恩崇拜，並檢閱步操隊伍。

香港文匯報訊 政務司司長陳國基昨日出席香港基督少年軍2024年創辦人紀念日大會操暨感恩崇拜並致辭。他表示，要為青年的成長成才，開拓更多空間和發展機會，讓他們發揮所長，成為推動社會發展的「生力軍」，繼而貢獻香港、貢獻國家。

陳國基說，今年是香港基督少年軍成軍65周年，自1959年成立以來，成員人數已經超過14,000人，共有超過400支分隊，充分體現了香港基督少年軍領袖們鏗而不捨的努力，以及社會各界對少年軍的支持和認同。

他引述國家主席習近平的講話強調，「青年興，則香港興。」青年是香港未來的主人翁，要為青年的成長

成才，開拓更多空間和發展機會，讓他們發揮所長，成為推動社會發展的「生力軍」，繼而貢獻香港、貢獻國家。

陳國基提到，特區政府十分重視青年發展。當局在2022年年底公布《青年發展藍圖》，為未來青年發展工作勾畫出整體理念和方針。《藍圖》提出超過160項具體行動和措施，推進青年發展工作。政府亦因應社會的最新發展情況，在去年提出近60項新措施，全方位回應青年的發展需要。

此外，為了吸納更多年輕人參與公共事務，政府擴大青年委員自薦計劃，讓有志服務社會的青年，自薦成為指定政府諮詢委員會的委員，加強年輕人與政府的互動互信。

情繫中華青年作文暨朗誦賽舉行 近450學生描繪祖國大好河山

香港文匯報訊 綜合香港文匯報記者子京、大公文匯全媒体記者義吳報導：由香港青少年愛國主義教育基金會主辦的「慶祝中華人民共和國成立75周年首屆情繫中華香港青少年作文暨朗誦大賽」總決賽及頒獎典禮昨日舉行，政務司司長陳國基出席並致辭，今次的比賽提供了一個寶貴的機會，讓同學們透過寫作和朗誦，表達對國家和民族的熱愛，弘揚傳統中華文化，培養同學的愛國情懷。

此次比賽分中學組及小學組，吸引了來自127所中小學的近450名參賽者。同學們以真摯的感情及堅定的筆觸描繪了祖國大好河山及輝煌成就，講述對祖國繁榮昌盛的期盼。經過一輪角逐後，共產生優秀獎61名、三等獎60名、二等獎40名、一等獎12名、特等獎10名、總冠軍2名。

莫子賢林鈺清分膺中小學總冠軍

中學組總冠軍由東華三院李嘉誠中學的莫子賢獲得。她的作品以《我的家國情懷》為題，回憶了自己小學時參觀侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館的經歷。她說：「祖國的每一寸土地，都是先輩們用血汗建成的。而作為炎黃子孫後輩，更應將他們的熱血銘記於心。」

蘇浙小學的林鈺清獲得了小學組總冠軍，她在作品《我愛你，我親愛的祖國》中歌頌了新中國成立以來國家發生的翻天覆地的變化，為75周年來國家的蛻變與強大而驕傲。她表示，自己花了約兩周時間準備比賽，其間得到父母及學校老師的支持和幫助。



●首屆情繫中華香港青少年作文暨朗誦大賽總決賽及頒獎典禮昨日舉行。

陳國基：助培養愛國情懷

陳國基表示，中華文化源遠流長，「文學」是中華文化的重要組成部分，多讀文學經典，學習當中的思想和文化內涵，可以激發寫作的創意與潛能。另一方面，朗誦不單是一種藝術表現形式，亦是文化的傳承。他指，透過朗誦，可以更好地領略作品的語言之美，細味作者的情志，感受中華文化的魅力，並且加強文化自信和民族自豪感。

他透露，明年是抗戰勝利80周年，特區政府會舉辦一系列紀念活動，提升愛國精神。教育局亦會繼續強化中小學的中國歷史和國家地理教育，以及在學生的內地交流及考察活動中，加入「紅色資源」參觀地點及學習元素，進一步推動愛國主義教育，建立年輕人對國家的歸屬感和自豪感。

南陽展商參展國慶市集 冀特產「走出去」

香港文匯報訊（記者 康敬）民政總署和28個省級同鄉社團合辦的國慶市集10月25日至29日在沙田公園舉行，匯聚75個攤檔，提供特色美食及家鄉特產。其中，一批來自河南南陽的優質農產品展銷，多個首次來港參展的企業負責人昨日接受香港文匯報訪問時直言，香港市民很熱情，對內地產品也很認可，他們希望通過參展推動更多家鄉的好產品透過香港「走出去」。

「我一大早就從深圳的倉庫拿了一些貨過來，不然攤位上沒東西展示了，這幾天還有回頭客。」南陽百川茂（集團）公司董事長曹東旭這次帶了果蔬麵、自熱麵等數十種麵食產品來港展示，在參展之餘，他的同事開始考察香港的十多家超市、食品商店等，了解香港的麵食產品市場。

他直言，隨着兩地經貿合作往來日趨密切，更多內地企業對香港這個國際化的市場有信心，希望內地企業能夠與香港有更深度的合作。

南陽西樹農業科技有限公司負責人杜明源這次帶了500公斤獼猴桃鮮果來港，「開市當天就看到市民都來試吃，大家很喜歡，對產品的認可度很高。」他表示，大家在香港常吃的奇異果其實就是獼猴桃。

桃，一些外國種植的獼猴桃本是從內地移植去的，他希望能對接香港的經銷商，這幾天也要去香港的油麻地果欄看看。

受市民青睞的還有南陽醬油，河南征輪味業有限公司負責人于海輪說，「60瓶醬油和醋不到一天就賣完了，我們第一次來參加展會沒有經驗，下次會多做一些準備。」他直言，香港的消費市場單價較高，相應的也更注重高品質，很適合企業來發展，接下來主要是解決倉儲和物流冷鏈方面的問題。

南陽特產內鄉毛華菊也獲得香港市民喜愛，南陽鼎豐亨科技有限公司負責人李剛表示，這次來港參展收穫滿滿，「更多香港同胞知道了內鄉毛華菊是地理標誌產品和起源地標誌產品，也對後續的採購有興趣。」

河南桐淮茶業有限公司的負責人黃鈺荃首次把桐柏山的紅茶、綠茶和白茶帶到香港，「香港這個市場我們非常看好，接下來會開展深入的市場調研，了解茶葉消費群體，對接經銷商等。」



●河南南陽農產品來港參展。香港文匯報記者康敬攝



●參訪團在青島港全自動化碼頭合影留念。香港文匯報記者 丁春麗攝

外國駐港領團結束山東考察 崔建春盼加深「一國兩制」理解

香港文匯報訊（記者 丁春麗 青島報導）10月27日，外交部駐港公署特派員崔建春率領的外國駐港領團和商界參訪團結束在山東的考察返港。參訪團一行7天6晚橫跨整個山東，參訪濟南、青島等6個城市，參與近30場活動，收穫滿滿。此次參訪團由香港特區政府、外國駐港領團、商會、企業和媒體組成，共有60餘人。「香港是「一國兩制」，如果在香港做總領事，不了解內地，很難做好香港的工作。」崔建春希望通過參訪內地的形式，讓外國領事加深對「一國兩制」的理解，他也相信明年會有更多駐港領事參與內地參訪的活動。據其透露，新疆亦在明年參訪計劃之中。

尼泊爾、白俄羅斯、緬甸、老撾、柬埔寨、尼日利亞、韓國等15個國家駐港領事參與本次活動。為了讓外國領事更加深入了解山東，崔建春不時「客串」導遊或者講解員，先是了解中文內容，再用英語詳細講解。在曲阜，他講孔子的思想和儒家文化。在蓬萊閣，他把「八仙過海」的故事用英語講得繪聲繪色，領事們用掌聲予以回應。

談及外交部駐港公署如何支持外國商界在港經營信心，崔建春表示，來山東以及內地看過之後，對香港的信心會更加充沛。在全世界面臨經濟下行壓力的大背景下，以山東為代表的內地依然風風火火，各級政府都在為完成今年的目標而努力。現在國家把香港的「三中心一高地」鞏固提升，香港的商界對香港充滿了信心。「我們非常有信心，整個全球對中國的改革開放也充滿了信心。」崔建春說，通過與內地的合作，香港可以發揮「超級聯繫人」、「超級增值人」的作用，把香港資本與國際資本引入山東以及內地，香港與內地可以實現聯動。

訪青島嘗啤酒

26日晚，山東省委常委、青島市委書記曾贊榮會在青島會見了崔建春一行。參訪團在青島參觀海爾集團體驗智慧生活，打卡青島啤酒博物館品嚐最新鮮的啤酒，赴青島港感受全自動化碼頭帶來的震撼。

「參訪海爾集團、青島啤酒、威高集團、張裕等山東企業，讓我看到了山東在工業、商業方面取得的重大成就，以及進一步發展的潛力。」加拿大商會主席譚建中說，山東不僅工業，農業以及進出口都頗具優勢，存在很多合作機會。加拿大在港30萬人，其商會2,500名會員，都會致力於推進與山東互利互惠的合作。

白俄羅斯駐港總領事化身「推銷員」

「學習了孔子的智慧，享受了美味的魯菜，挑戰了美麗的泰山，探索了山東的商業機會。」白俄羅斯駐港總領事哈爾拉普·塔季亞納總結了這7天在山東的參訪。最讓她高興的莫過於看到白俄羅斯產品在中國愈來愈受歡迎，菜籽油、禽肉、奶粉以及冷凍牛肉等都是中國熱銷的產品。

在位於青島的中國—上海合作組織地方經貿合作示範區白俄羅斯展館，哈爾拉普·塔季亞納化身「推銷員」，為參訪團成員介紹白俄羅斯產品，還興奮地用手機拍下大家採購的照片。

在東埔寨展館，東埔寨駐港總領事李素文和夫人向記者推薦了該國的茉莉香米。「能在青島看到東埔寨的產品很自豪！」李素文告訴記者，東埔寨一直以來都希望與中國提升更多的商業機會，此次來訪山東，他看到了更多的合作機會。尤其青島的發展模式，非常值得東埔寨學習和借鑒。

考察智慧碼頭

一口純正的青島啤酒，一口香酥啤酒豆，再來一口啤酒酵母麵包，在青島啤酒博物館，參訪團一行不僅領略了青島啤酒的新吃法，還品嚐了6種口味的青島啤酒。「很甜，很新鮮，味道很好！」譚建中驚訝青島啤酒的多個不同口味，新鮮的啤酒更令其回味無窮。參訪團一行還親臨青島啤酒生產線，探秘百年釀造之道，深入了解其百年傳奇。

青島市委副書記、統戰部部長張惠向參訪團發出出品酒邀請：「10月31日，我們將在青島舉行第二屆青島國際啤酒嘉年華，歡迎大家再去香港品嚐青島啤酒。」